

Protokoll fört vid
sammanträde med styrelsen för
Skaraborgs distrikt av Bygde-
gårdarnas Riksförbund. Hället
i Mellby bygdegård den 6 juli
1976.

Närvarande: Helmer Karlsson,
Bengt Andersson, Allan Andersson,
Gustav Larsson, Ragnar Pettersson,
Sigvard Östäng, Elof Jonsson,
Lennart Persson och Stig Abellsson.

§ 1.

Att jämte ordf. justera protokollet valdes Sigvard Östäng.

§ 2.

I enlighet med AU:s förslag beslöts anordna en kursdag till hösten, främst för dem som tänker upprusta sina lokaler. Medverkande skall vara, förutom distriktets AU, förbundssekreterare Stig Öhman och förbundsordförande, tillika ledamot av Bostadsstyrelsens delegation, Sven Erik Åkerfeldt. Kursen beslöts hållas i Järpås bygdegård lördagen den 30 okt. kl 9:00 - 17:00. Kursavgiften fastställdes till 25 kr. Beslöts att hos Vuxenskolan begära en fullständig redovisning på kurskostnaderna. AU fick i uppdrag verkställa ordnandet av kursen.

§ 3.

Beslöts i enlighet med AU:s förslag att distriktets 25-årsjubileum skall firas samma dag i Järpås bygdegård kl 18:00. Programmet skall vara: supé, tal av förbundsordföranden, kortare historik samt musik och dans. Särskild inbjudan skall utgå till samtliga medlemmar, styrelse och revisorer samt f.d. styrelseledamöter. Dessa skall själva betala kostnaden för supén. Särskild inbjudan, varvid distriktet skall betala supén, skall sändas till: förre distr.-ordf. Ingemar Jacobson, länets LRF-ordf., ordf. i Landstingets kulturnämnd och ordf. i V. Sveriges Föreningsbank. Samtliga med fruvar. AU fick dock i uppdrag justera inbjudningslistan om synnerliga skäl därtill föreligger. Undertecknad fick i uppdrag att före jubiléet tillställa ett lämpligt sammandrag av historiken till tidningarna. AU fick i uppdrag vidare ordna för jubiléet.

§ 4.

Meddelades att LRF-distriktet i år lämnat ett anslag om 3.000 kr. Skrivelser till länets Kulturnämnd och Hushållningssällskapets förvaltningsutskott med ansökan om 2.000 kr från vardera förelåg och undertecknades.

§ 5.

AU fick i uppdrag kontakta, ev. sammanträffa med, länsavdelningen av kommunförbundet för att diskutera möjligheten av att få mer enhetligare bestämmelser för kommunernas bidrag till samlingslokaler.

§ 6.

Undertecknad och Bengt Andersson rapporterade viktigare beslut från förbundsstämman. Som ombud till förbundsstämman, som hölls i Tensta bygdegård, norr om Uppsala, den 4 juni, hade varit Bengt Andersson och Gustav Larsson.

§ 7.

Meddelades att Händene CUF ingått som nya medlemmar, samt att Friels bygdegårdsförening också tänkte ansluta sig.

§ 8.

Annäldes att protokollsutdrag inkommit från länets LRF om val av styrelseledamot. Vald var Sigvard Östäng, Skara med Folke Larsson, Tibro som supleant. Likaså hade från länets 4H erhållits protokollsutdrag på att de som styrelseledamot valt Lennart Persson, Häggesled och konsulent Lars Nilsson, Skara som supleant.

§ 9.

Lennart Persson tog upp frågan om hyressättningen i vissa bygdegårdar, som han tyckte var mycket hög. Distriktet kan dock ej påverka hyressättningen, mer än jämföra hur de olika föreningarna har den. Lokala förhållanden, vaktmästaren och lokaler- nas skick, har i detta avseende inverkan.

§ 10.

Gustav Larsson tog upp frågan om beskattning av bygdegårds- föreningarnas förmögenhetsbeskattning. Vissa föreningar har fått påförts ganska hög förmögenhetsskatt. Undertecknad och Bengt Andersson fick i uppdrag undersöka verkliga förhållandena och ev. uppvakta skatteavdelningen på länsstyrelsen.

Justerat:

Lennart Persson
ordf.

Dag som oavn

sekr.